

## Отзыв на автореферат

диссертации Григорьева Владимира Юрьевича на тему: «Формирование механизма консолидации экономических интересов субъектов хозяйствования для развития регионального предпринимательства», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Проблематика диссертационного исследования охватывает большую область вопросов развития национальной экономики, исходя из современного научного представления о региональном предпринимательстве. Но комплексное исследование теоретических и практических аспектов консолидации экономических интересов отраслевых корпораций и субъектов хозяйствования регионального предпринимательства в условиях новых политических и экономических вызовов, как самостоятельное научное направление, отражающее единую методологию управления, но обладающее ярко выраженной спецификой, пока не приобрело завершенной формы. В целом можно говорить лишь о наличии фрагментов данной тематики в трудах исследователей, а не о существовании единого целостного подхода к данной проблеме. Таким образом, актуальность выбранной темы диссертации представляется безусловной.

В автореферате представлены элементы научной новизны. Анализ материалов автореферата позволяет подтвердить наличие заявленных элементов новизны, к основным из них следует отнести: разработку механизма развития регионального предпринимательства через консолидацию экономических интересов основных акторов, механизма реализации мер поддержки участников регионального предпринимательства и новых подходов к обоснованию мер поддержки процессов консолидации экономических интересов отраслевых корпораций и региональных предпринимательских структур.

Особого внимания заслуживает анализ деятельности государственных структур управления процессами консолидации экономических интересов. Обосновав необходимость и методологические предпосылки к обеспечению эффективности мероприятий управления данными процессами, автор предлагает к практическому использованию ряд организационно-управленческих инструментов, позволяющих придать принимаемым управленческим решениям способность к активизации предпринимательской деятельности.

Судя по автореферату, можно сделать вывод, что диссертация представляет собой структурно-целостное, логически выстроенное исследование, в котором сочетаются научно-теоретические, методологические, методические и прикладные разработки, которые носят фундаментальный характер и могут рассматриваться как существенный вклад в экономическую науку.

Вместе с тем следует высказать следующее замечание – из текста автореферата остался не ясным уровень сложности преобразований, которые повлекут за собой процессы реформирования и реструктуризации отраслевых корпораций и субъектов хозяйствования регионального предпринимательства.

Указанное замечание не снижает общей высокой оценки данной диссертации. Представляется, что диссертационная работа Григорьева В.Ю. соответствует оценочным требованиям ВАК РФ, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Ректор ОУ ВО «Санкт-Петербургский институт  
внешнеэкономических связей, экономики и права»  
доктор экономических наук (08.00.05),  
профессор

Климов Сергей Михайлович

25.01.2021

191014, Санкт-Петербург, Литейный пр., д. 42  
+7 (812) 273-20-49, student@ivesep.spb.ru, www.ivesep.spb.ru

